

信用取代证明材料,义乌为守信者亮“绿灯”

诚信建设万里行

新华社杭州8月20日电(记者许舜达)“这是我第一次感受到高信用的‘特权’。”日前,义乌市利麦电子商务有限公司负责人崔文连来到义乌市行政服务中心办理公司地址变更手续。过去,崔文连需要跑多个部门办理住所权证明,连同房屋租赁协议一同提交;窗口办事人员查询发现,利麦公司的信用等级良好,便为其直接免除了上述材料。

记者了解到,近年来,浙江义乌创新推行信用承诺制审批机制,变“事前管审批”为“事后管信用”。信用取代了烦琐的证明材料,为讲诚信的企业和个人办事亮起“绿灯”,这一做法受到当地群众点赞。

什么是信用承诺制审批机制?即按照“你承诺,我先批,事后审,失信惩”的思路,让信用优良的企业和个人可通过书面信用承诺替代部分审批材料,享受“容缺受理”,先行发放证照。

从早年走街串巷“鸡毛换糖”,到如今成为

知名的小商品集散中心,诚信一直是流淌在浙江义乌人血液里的基因,也是这里市场持续繁荣的生命线。

2008年,全国首个反映商品交易市场信用波动情况的指数——义乌市场信用指数对外发布;2015年,义乌入选国家首批社会信用体系建设示范创建城市;2017年,义乌获得“国家城市信用建设创新奖”;今年1月,义乌正式获批国家首批社会信用体系建设示范城市……

为了让信用应用到生活中,形成全社会信用、重信、守信的良好氛围,义乌结合“最多跑一次”,出台了《义乌市在行政管理中实行信用承诺实施办法》,在行政审批领域创新推出信用承诺,既简化了审批流程,又能对失信者实施联合惩戒。

不少企业凭着良好的信用,甚至得到了免审或免年审的“特权”。“过去每次组织省外旅游,都要上交人数审核表,最麻烦的是遇到周末,较长的审核期限有时会影响到业务。”“全国百强国内旅行社”义乌市恒风国际旅行社有限公司负责人说,公司因为守信获得免审便

利,大大提高了工作效率。截至目前,义乌已在全市35个部门122个事项中实施信用承诺,实施“容缺受理”2830人次。

同时,审批有宽就有严。“我们对信用等级差的企业以及信用分数低的个人,在办理企业登记时实行严格准入;对于违背信用承诺的,市场监管局将会同多部门对其实施联合惩戒,上榜负面清单。”义乌市市场监管局行政审批科科长张旭斌说。

完善的信用评价机制是信用承诺的基础和前提。义乌搭建信用信息共享平台,全面归集了58个政府部门、104家金融机构的1550项信用数据,形成覆盖41万法人和其他组织、220万自然人,超过2亿条记录的多维信用数据库。

如何利用这些数据,对信用进行评价管理?义乌市信用办副主任陈奇表示,义乌专门研究建立了信用评价模型,对企业和个人分别设定118个和98个加减分项,同时结合红黑名单制度中的253个一票否决项,对全市所有企业、个体工商户和其他组织信用实施

综合动态评价,让“信用分”成为每个主体在这座城市里的通行证。

此外,义乌全面开展事中信用核查,制定行政领域信用产品应用办法和应用清单,搭建信用核查平台,在行政审批、公共服务、政府采购、招标投标、财政补助等事项中应用。如今,在义乌市,可以说是“守信者,一路畅通;失信者,处处受限”。按照义乌制定的127项激励措施和260项惩戒措施,信用等级E级企业禁止入驻市场、园区,限制金融信贷、参与招投标、财政补助;信用分120分以上的个人可享受停车、坐公交打折优惠以及医院诊疗、车辆年检等绿色通道服务。

数据显示,上述措施实施以来,义乌已累计实施出行优惠4490人次,限制财政资金补助51家次,限制公共资源交易97家次,限制担任“两代表一委员”或村干部416人次,限制金融信贷2600人次,直接促使失信被执行

人主动履行金额达2.1亿元。

据了解,下一步,义乌准备打造“无证明城市”,未来将会有更多行政事项通过信用承诺的方式取消审批。

『不见面审批』事项 深圳市再推两百项

新华社深圳8月20日电(记者王曉丹)“审批不见面,办事零跑腿。”在今年6月底推出首批100项“不见面审批”事项后,深圳市20日正式发布第二批200项“不见面审批”事项。

此次推出的200项事项主要涉及税务、公安、人社等16个部门,实现方式主要包括“全流程网办”“网上申报,证照快递送达”“自助终端立等可取”三类。

相比第一批100项事项,第二批200项事项范围更广、覆盖部门更多;事项与企业、市民的生产生活关系更为密切,主要为含金量高、量大面广的高频服务事项。如面向个人的申请职业技能培训补贴、临时身份证办理、机动车驾驶证年度审验,和面向企业法人的出口退(免)税申报、变更税务登记等。

据了解,“不见面审批”改革首批100项事项推出以来效果明显,其中用人单位办理接收普通高校毕业生(即“人才批批”事项)共计52247笔,为深圳市引进人才发挥服务保障作用。

此外,深圳市还发布了首批300项“全城通办”事项,清单内事项可在全市范围内跨区域办理,从而实现“企业办事不出区、市民办事不出街”。300项事项主要领域包括公安户籍、机动车业务,人社部门社保办理,住建部门公积金办理,规划国土部门土地使用管理、交通运输部门客货运输管理等。

上海杨浦社区事务 实现“网上办”全覆盖

新华社上海8月20日电(记者李荣)上海“杨浦e睦邻”网上办事平台最新版20日上线启用。上海杨浦区率先实现了社区事务“网上办”的“全事项+全覆盖”的服务能级,当地居民可在“市民云APP”杨浦主页的“e睦邻”上办理社区事务受理服务中心的所有事项。

杨浦区区长谢坚钢说,过去不少居民反映,办事最怕的就是材料没带齐,又不知道办事流程,来回奔波。为了解决这一难题,经过大半年的业务流程梳理及系统开发,优化了受理的流程,根据每一项受理事项对申请材料的不同要求,设计网上申请的相应页面,实现社区事务受理服务中心全部受理事项的网上办理。

在现场的操作中可以看到,居民只需进入“e睦邻”,打开“网上办事”模块,手指轻点申请事项,按提示填写和选择信息,拍摄上传申请材料的图片,提交并经工作人员后台审核后,居民只需“最多跑一次”受理中心,即可快速把所需办理的事项办理成功。

据了解,此次启用的社区网上办事平台,全面覆盖民政、公安、人社、卫计、住建等11个职能部门共169个社区事项,推行让“数据多跑路、群众少跑腿、办事像网购”的理念,在线实现事项咨询、资料预审,有效节省现场办理的时间。材料审核结果通过“市民云”平台及时反馈信息,居民随时随地可获得“过程中的消息”。

上海长宁“一照多址” 为企业网点扩张减负

新华社上海8月20日电(记者周琳)“过去,每新增一个网点地址,注册时间都需要1个月。现在只需在营业执照上新增地址,当场就可完成备案。”上海安鲜达物流科技有限公司董事长张晔说,“一照多址”的政策,大大降低了企业网点扩张的时间成本。

2016年,上海市长宁区开展“一照多址”试点。企业在同一登记机关设立分支机构时,不再需要申请新的营业执照,只需要标注新经营场所即可。这对于分支机构众多的“互联网+”企业而言,大大减少了“入场”的时间。

记者从上海市长宁区市场监管局获悉,目前已有上海安鲜达物流科技有限公司、思亲肤化妆品贸易(上海)有限公司、俄加俄网络科技(上海)有限公司等“一照多址”试点企业15家,区内区外备案的分公司和非经营性网点共125个。

2017年,这一政策升级“扩容”:不仅在长宁区市场监管局登记管辖的内资公司、非公司制企业法人、合伙企业、个人独资企业在长宁区内设立其他营业场所时可行“一照多址”登记备案,在上海市内有其他经营场所的“互联网+生活性服务业”外商投资企业以及在上海市内有其他非经营性网点的“互联网+生活性服务业”公司,只要登记注册在长宁,也能实行“一照多址”。

上海市工商局注册处处长俞培刚表示,“扩容”让试点范围从内资企业扩大到外资企业,实现了内外资企业国民待遇保持一致;企业类型从公司制延伸到所有企业类型;政府管理模式进行了有力探索,尝试对区外的非经营性网点进行备案,纳入有序管理,开展相关业务指导;行政审批效率大大提高,符合条件的企业在长宁可以当场办理,即刻领取营业执照。

这对加快推进“互联网+”发展,对主动适应和引领经济发展新常态、形成经济发展新动能具有重要意义。“一照多址”的试点,正是针对“互联网+生活性服务业”企业开展的降低市场准入门槛、释放发展潜力和活力的一次尝试。

长宁区市场监管局局长庄自胜介绍,监管部门一直探索更严密的事中事后监管,对“一照多址”备案企业及其在长宁区的营业场所或非经营性网点实行监督检查,加强登记事项、食品安全、产品质量、网络监管等日常监督,并对这些企业开展“双随机”抽查。

街头诈骗现形记



图一:8月18日,诈骗嫌疑人杜某(左)利用雨伞掩护和被害老人鲁某进行交易,其余两名嫌疑人在旁望风。



图二:8月18日,诈骗嫌疑人胡某(中)和被害老人鲁某经过一番讨价还价,最终以4千元成交。



图三:8月18日,诈骗嫌疑人杜某(右)、曹某(左)陪同被害老人鲁某回家取钱。

图四:8月18日,民警将诈骗得手准备逃离现场的三名嫌疑人当场抓获。

图五:8月18日,民警从抓获的嫌疑人身上搜出诈骗得手的4千元现金。

图六:三名嫌疑人用一包价格低廉的决明子(下左)冒充神药诈骗老人鲁某4千元现金(8月18日摄)。



今年7月下旬,上海警方连续接到老人在街头被骗的报案。上海市公安局轨交总队反诈支队民警经十多天缜密侦查发现,以胡某为首的一伙嫌疑人,分工明确,冒充医生及患者家属,流窜于上海各社区卫生中心和菜场,专门针对年纪偏大且行动迟缓的老人进行诈骗。犯罪团伙将价格低廉的决明子吹嘘成包治百病的神药,诱骗老人付出数千元购买并屡屡得手。8月18日,当这伙嫌疑人再次行骗得手时,民警当场将其“人赃并获”。

新华社记者凡军摄

绘就五彩发展图景,塞上大地焕发新生

宁夏回族自治区发展建设一瞥

砥砺奋进六十载·塞上宁夏谱新篇

俯瞰宁夏大地,北有贺兰,南有六盘,黄河之水穿行而过。

早在3万年前,这里已有人类生息繁衍的足迹,独特的地域特点成就了大漠戈壁的豪情,也拥有着塞上江南的温婉。自治区成立60年来,栉风沐雨,砥砺前行,在这片面积仅6.64万平方公里的西北土地上,宁夏人民绘就一幅五彩的发展图景。

跃动的红,点亮塞上大地的活力

5月刚过,宁夏红寺堡区占地3000亩原生态枸杞种植基地一片片红果绿叶随风摇曳,头茬枸杞饱满红润的鲜果挂满枝头。

在红寺堡这片全国最大的易地生态移民扶贫集中区,枸杞产业从无到有,逐步形成规模化种植。作为劳动密集型产业,枸杞基地常年有200余人忙碌其间,采摘旺季更有上千人。截至2017年底,宁夏全区枸杞在册面积已达100万亩。一粒粒小果描绘出宁夏的“红色名片”,通过精深加工提升附加值,当地正探索着枸杞产业的“新打开方式”。

从红寺堡一路向南约250公里,西吉县将台堡的标志便出现在高速路上。

1936年10月22日,中国工农红军第一、二方面军主力在这里会师,标志着两万五千里长征胜利结束。

会师纪念馆正门外,新修建的会师纪念馆正在做最后的完善,一座座雕塑再现着昔日红军战士的样貌神情。三五成群的游客漫

步其间,一位年逾九旬的老人正在树下乘凉,不时为游人讲述自己当年亲历的故事……

曾经,红色精神在这座西北小城照亮星空。如今,红色旅游正成为城镇产业发展的一大支撑。

神秘的紫,蕴藏塞上大地的潜力

一场雨水过后,宁夏贺兰山东麓的葡萄园里绿意涌动。仔细查看才能找到,一串串小巧圆润的酿酒葡萄,藏在带着雨水的叶子下。

这里是业界公认的全球最适合种植酿酒葡萄和和生产高端葡萄酒的黄金地带之一,2013年被编入《世界葡萄酒地图》。

起步于1984年的宁夏葡萄酒产业经过30多年发展,如今正为宁夏亮出一张自带芳香的“紫色名片”。

宁夏葡萄种植面积已达57万亩,建成酒庄86个,年产葡萄酒近10万吨,酿酒葡萄面积占到全国四分之一,成为我国最大的集中连片产区。

除了每年综合产值超过200亿元的经济效益,葡萄产业每年还能生态移民提供12万多个就业岗位,利用荒地的种植方式更为环境改善与水土保持产生重要的生态效益。

大漠黄沙,诉说塞上大地的前世今生

从宁夏的地理位置看,西、北、东三面

分别被腾格里沙漠、乌兰布和沙漠与毛乌素沙漠环绕,黄沙一直和宁夏有着不解之缘。

由中卫市区向西20公里,沙坡头景区便坐落于沙漠边缘。

20世纪50年代,中国第一条沙漠铁路“包兰铁路”从这里穿过。风沙影响常常迫使铁路停运。从那时起,中卫治沙人逐渐探索出草方格固沙技术和“五带一体”防沙固沙体系,这项治沙工程被誉为“沙退人进的世界奇迹”。

截至目前,腾格里沙漠东南沿已扎设草方格42万亩、营造灌木林42万亩、乔木林25万亩、封山育林12万亩、封禁保护15万亩,在包兰铁路两侧建起了60公里的防风固沙林带。

经过数十年努力,沙坡头不仅成为治沙典型和教学科研基地,以防风固沙林、方格草障为主的绿色长廊也成景观,金黄如画的沙漠尽显雄浑,集沙、水、林为一体的沙坡头,成为宁夏旅游具有标志性的“黄色名片”。

云天之白,大数据云计算走进西部

谁能想到,曾经“天上不见鸟,风吹石头跑”的中卫市,另辟蹊径走出了大漠深处创新发展之路。

中卫工业园区里,一座座绿树掩映的大型白色厂房格外耀眼。走进听不到机器的轰鸣,只有一台台数据存储器在安静工作。这就是中卫市西部云基地的云计算中心。

中卫国内诸多大城市均在2000公里以内,是光纤网络覆盖的最优路径选择点;发

生7级以上地震概率极低;清洁能源占比50%以上,水和天然气价格相对低廉,且土地资源丰富,全年平均气温8.8℃……良好的条件,使中卫具备发展成为新一代云计算产业集聚区的可能。

2018年一季度,中卫信息传输、计算机服务和软件业增加值增速47.7%,对GDP增长的贡献达15.9%。

绿意层层,塞上大地焕发新生

宁夏最南端,六盘山西海固地区地处黄土高原丘陵沟壑地带,山大沟深,十年九旱,植被稀少,素有“苦瘠甲天下”之称。

今时再上六盘,夏末秋初的山间分明是一片绿的调色板。彭阳县的梯田在融融阳光下绿意深浅交错,一片郁郁葱葱。

1972年,这一带被联合国粮食开发署确定为“不适宜人类生存的地区”。用了数十年时间,宁夏人民硬是把荒坡变成了西部重要的生态屏障。

35年的贫困人口易地搬迁,18年的退耕还林还草,15年的封山禁牧……如今,固原市承担着陕甘宁三省区13县180万人的水源供给,森林覆盖率达到25.1%,林草覆盖度达73%。

绿水青山就是金山银山,这句话在固原得到验证。当地积蓄的生态红利促成了一批绿色产业,冷凉蔬菜、中草药种植、菌菇业、苗木等,为山区百姓找到了致富路。

“天高云淡,绿水青山”取代了“苦瘠甲天下”,西海固换上了新名片。

(记者荣启涵、靳赫) 新华社银川8月20日电